UStUGI W POLSCE
1. Podkresl rodzaje dziatalnosci gospodarczej zaliczane do ustug.

produkcja srodkow transportu,
doradztwo finansowe, gdrnictwo ropy naftowej,

dziatalnos¢ administracji panistwowej

2. Przyporzadkuj rodzajom transportu odpowiednie opisy (A-D)
— Transport samochodowy - .................
- Transport kolejowy - .................
— Transport przesyfowy - .................

A. Umozliwia przewdz towardw i oséb od drzwi do drzwi.
B. Tym rodzajem transportu nie przewozi sie 0séb.
C. Dzieki pracom modernizacyjnym taboru w ostatnich latach udato sie zwiekszy¢
komfort podroézy i bezpieczenstwo podrdzujgcych.
D. Umozliwia pasazerom szybkie przemieszczanie sie miedzy kontynentami.
3. Na podstawie danych dotyczgcych przewozu pasazeréw poszczegdlnymi rodzajami
transportu w latach 2000 i 2015 uzupetnij zdania.

LICZBA OSOB PRZEWIEZIONYCH TRANSPORTEM
ROK
kolejowym | samochodowym* | morskim , ,wodnym lotniczym
(tys.) (tys.) (tys.) srodlgdowym (tys.)
ys. ys. ys. (tys.) ys.
2000 360 687 954 515 625 1265 5793
2015 277 321 416774 597 1762 7 288
* Dotyczy transportu samochodowego zarobkowego.
a) W 2015 roku najwiecej 0sob podrdozowato transportem ........cceeeeveevecceeseceeeeereenne.
b) W 2000 roku transportem wodnym przewieziono ............cceuene.e. tys. pasazerow.

c) W latach 2000-2015 zmniejszyta sie liczba 0séb przewiezionych miedzy innymi
transportem ......coeeeeeeee e ce e,

d) Z transportu .....ccccceeeeeveceeeceee e, korzysta mniej niz 1 min pasazeréw.
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4. Na podstawie wykresu

przedstawiajgcego liczbe abo- o [min abonentéw]
nentow telefonii stacjonarne;j .
i komoérkowej w Polsce w latach o T B
1995-2015 podkresl poprawne W I —
informacje w ponizszych zdaniach. 30 B T
20 — —
10 - =
oL m | [1 S
1995 2000 2005 2010 2015
]:l telefony komérkowe |:] telefony stacjonarne

a) W latach 1995-2005 liczba abonentdw telefonii stacjonarne;j
malata / wzrastata.

b) W 2010 roku liczba abonentdow telefonii komdrkowej przewyzszata liczbe
abonentow telefonii stacjonarnej okoto 2,5-krotnie / 6,5-krotnie.

5. Podaj dwa przyktady wptywu transportu kolejowego na jako$¢ zycia mieszkarncow.

6. Dopasuj do opisow celdw wyjazdow turystycznych wtasciwy rodzaj turystyki
wybrany sposréd podanych.

poznawcza, religijna, wypoczynkowa, lecznicza

- Dwutygodniowy wyjazd do sanatorium w Szczawnicy.

....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................

7. Wpisz w odpowiednie miejsca ponizsze okreslenia.

liczne jeziora, parki narodowe, miejsca kultu religijnego,
zabytkowe kopalnie, wystepowanie wod leczniczych, zamki i patace
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8. Przyporzadkuj nazwom obiektéw
wpisanych na Liste UNESCO cyfry,
ktdrymi zaznaczono te obiekty na
mapie.
O e hescor
—-> Stare Miasto w Zamosciu — ..............

- Kalwaria Zebrzydowska: manierystyczny zespoét architektoniczny i krajobrazowy
oraz park pielgrzymkowy — ..............

—> Zamek krzyzacki w Malborku —..............
— Hala Stulecia we Wroctawiu —..............

9. Woyjasnij, kiedy saldo bilansu handlowego jest dodatnie

10. Podkresl nazwy trzech towardéw eksportowych, z ktérych Polska stynie na Swiecie.

meble, komputery osobiste, produkty mleczarskie,

wegiel brunatny, mrozonki, statki pasazerskie
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11. Na podstawie wykreséw
przedstawiajgcych gtdwnych
partnerow handlowych Polski
w 2015 roku wykonaj polecenia.

:] Niemcy :l Wiochy Czechy
a) Uzupetnij zdanie wtaéciwa 2 chiny [ Holandia [ ] Wielka Brytania
nazwa par'\stwa Rosja - Francja [ ] pozostate

Gtéwny partner handlowy
oY K TV [ Y o Yo Y ol T 1N o 1R

b) Zaznacz poprawne dokoriczenie zdania.
W 2015 roku Polska miata ujemne saldo handlu zagranicznego m.in. z:
- Holandig i Niemcami.
- Rosjg i Wiochami.
— Czechami i Chinami.
12.Uzupetnij schemat tak, aby prawidtowo przedstawiat proces powstawania kwasnych

opadow.

A. Spalanie wegla kamiennego i emitowanie do atmosfery miedzy innymi tlenku
siarki oraz tlenku wegla(IV).

Powstawanie kwasnych opadow.

Zakwaszenie gleb i wod.

Obumieranie roslin.

Mmoo ®

Reakcja tlenkdw siarki i azotu z parg wodna.
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13.0cen prawdziwosc¢ informacji. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, lub F, jesli
jest fatszywa

- Do substancji szkodliwych dla atmosfery zalicza sie miedzy innymi tlenek
siarki(1V), tlenki azotu i metale ciezkie. P/ F

- Najbardziej zanieczyszczonym regionem w Polsce jest Nizina Podlaska. P / F
- Zanieczyszczenie Srodowiska nie ma wiekszego wptywu na zdrowie ludzi. P / F

- Eutrofizacja to inaczej nadmierne uzyznienie wod. P / F
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